



ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑ,
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Στέρεες βάσεις ταχείας ανάκαμψης για ισχυρό αύριο

Τον Ιούλιο του 2019, οι πολίτες αποφάσισαν πολιτική αλλαγή. Με την ψήφο τους τάχθηκαν υπέρ του συνεκτικού, ρεαλιστικά φιλόδοξου προγράμματος της Νέας Δημοκρατίας και του Κυριάκου Μητσοτάκη για την επίτευξη υψηλών ρυθμών οικονομικής μεγέθυνσης και τη συνολική περαιτέρω ισχυροποίηση της χώρας. Στα δύο χρόνια που ακολούθησαν -παρά τις αντίξοες, εξαιτίας εξωγενών παραγόντων, συνθήκες-, η κυβέρνηση εργάστηκε σκληρά, μεθοδικά και υπεύθυνα προς αυτή την κατεύθυνση, επιδεικνύοντας σημαντικό έργο σε όλους τους τομείς: Προώθησε κομβικές μεταρρυθμίσεις, διόρθωσε παθογένειες δεκαετιών, σημείωσε εντυπωσιακά άλματα στην ψηφιοποίηση του κράτους, ενώ ταυτόχρονα αντιμετώπισε επιτυχώς πρωτόγνωρες προκλήσεις στα μέτωπα της πανδημίας, της οικονομίας, αλλά και των εθνικών θεμάτων.

Όλα αυτά ενίσχυσαν την αξιοπιστία της χώρας, η οποία, διεθνώς, εδώ και δύο χρόνια κερδίζει συνεχώς εμπιστοσύνη και κύρος. Στο οικονομικό πεδίο, καταφέραμε τη σταθεροποίηση της οικονομίας και την είσοδό της σε τροχιά βιώσιμης ανάπτυξης, χάρη στην εφαρμογή ενός διαφορετικού μείγματος πολιτικής, με κύριους άξονες τις μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών, την υλοποίηση διαρθρωτικών παρεμβάσεων και την προώθηση αποκρατικοποιήσεων και επενδύσεων. Το ξέσπασμα της πανδημίας του κορονοϊού μάζυ υποχρέωσε να επανασχεδιάσουμε τη δημοσιονομική πολιτική, προκειμένου να διαφυλαχθεί η δημόσια υγεία, να στηριχθούν η απασχόληση και το εισόδημα των εργαζομένων, η ρευστότητα των επιχειρήσεων και η κοινωνική συνοχή.

Ωστόσο, ακόμα και υπό αυτές τις πρωτόγνωρα δύσκολες συνθήκες, ο οικονομικός μας σχεδιασμός δεν «εκτροχιάστηκε». Συνεχίσαμε την εφαρμογή σημαντικών μεταρρυθμίσεων και διαρθρωτικών αλλαγών, στηρίζοντας παράλληλα την κοινωνία και την οικονομία με ένα ευρύ πλέγμα -αποτελεσματικών, όπως έχει αναγνωριστεί εντός και εκτός συνόρων- μέτρων συνολικού ύψους 41 δισ. ευρώ, ξεπερνώντας τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.

Ειδικότερα, από τον Ιούλιο του 2019 μέχρι σήμερα, με 16 μήνες πανδημία, ως υπουργείο Οικονομικών πετύχαμε βασικούς στόχους που είχαμε θέσει. Μεταξύ άλλων:

1ον. Μειώσαμε φόρους (φορολογικούς συντελεστές για φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις, ΕΝΦΙΑ, εισφορά αλληλεγγύης, προκαταβολή φόρου κ.ά.) και ασφαλιστικές εισφορές.

2ον. Θεσπίσαμε φορολογικά κίνητρα για την προσέλκυση επενδύσεων και ανθρωπίνου κεφαλαίου.

3ον. Προχωρήσαμε στη διεύρυνση της φορολογικής βάσης (κίνητρα ενίσχυσης των ηλεκτρονικών συναλλαγών, ηλεκτρονικά βιβλία, ηλεκτρονική τιμολόγηση, με-

ταρρύθμιση του συστήματος αντικειμενικού προσδιορισμού αξιών ακινήτων κ.ά.).

4ον. Λάβαμε μέτρα κοινωνικής πολιτικής (αύξηση αφορολογίτου για κάθε προστατευόμενο τέκνο, επανασχεδιασμός του επιδόματος θέρμανσης, μειωμένος συντελεστής ΦΠΑ 6% σε κατηγορίες φαρμάκων που αφορούν ασθενείς με δυσάστα νοσήματα και πάσχοντες από καρκίνο κ.ά.).

5ον. Προώθησαμε την υλοποίηση του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων (Ελληνικό, περιφερειακοί λιμένες, μαρίνες κ.ά.) και υλοποιούμε σχέδια αναδιάρθρωσης εταιρειών του Δημοσίου (Ναυπηγεία Σκαρμαγκά, ΛΑΡΚΟ, ΕΑΒ, ΕΛΤΑ., ενώ ολοκληρώθηκε η διαδικασία στην ΕΛΒΟ).

6ον. Υλοποιήσαμε διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις (αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός του θεσμικού πλαισίου εταιρικής διακυβέρνησης, μεταρρυθμιστικές δράσεις στην κεφαλαιαγορά, νέο πλαίσιο για την κρατική αρωγή από φυσικές καταστροφές, νέο ρυθμιστικό πλαίσιο για την αγορά τυχερών παιχνιδιών κ.ά.).

7ον. Ενισχύσαμε τη σταθερότητα του χρηματοπιστωτικού συστήματος, μειώνοντας σημαντικά το επίπεδο των «κόκκινων» δανείων, με «αιχμή» το επιτυχημένο πρόγραμμα «Ηρακλής», το οποίο παρατείνουμε.

8ον. Θεσπίσαμε και υλοποιούμε ένα συνεκτικό, κοινωνικά δίκαιο πλαίσιο ρύθμισης του ιδιωτικού χρέους.

9ον. Ολοκληρώσαμε, με επιτυχία, 7 συνεχόμενες αξιολογήσεις της χώρας, στο πλαίσιο της Ενισχυμένης Εποπτείας.

10ον. Καταθέσαμε ένα ώριμο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, για τη βέλτιστη αξιοποίηση των πόρων που αναλογούν στη χώρα μας.

11ον. Υλοποιήσαμε μια έξυπνη και διορατική εκδοτική πολιτική, διατηρώντας ισχυρά τα ταμειακά διαθέσιμα και ολοκληρώνοντας -παράλληλα- 2 πρώρες αποπληρωμές των δανείων του ΔΝΤ.

12ον. Ενισχύσαμε την αξιοπιστία και το κύρος της ελληνικής οικονομίας. Ενδεικτικά, τρεις οίκοι αξιολόγησης αναβάθμισαν την πιστοληπτική ικανότητα της χώρας μέσα στην υγειονομική κρίση.

Η επίτευξη αυτών των στόχων δημιουργεί συνθήκες ταχείας ανάκαμψης και διατήρησης ανάπτυξης.

Κορυφαία προτεραιότητά μας -και συνάμα σημαντική πρόκληση- αποτελεί ο αναπροσανατολισμός της οικονομίας προς ένα νέο, σύγχρονο, εξωστρεφές, ανταγωνιστικό, ανθεκτικό, πράσινο, ψηφιακό και κοινωνικά δίκαιο παραγωγικό και αναπτυξιακό μοντέλο. Ενα μοντέλο που θα διασφαλίζει υψηλή, βιώσιμη, έξυπνη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη.

Είναι στο χέρι όλων μας -κράτους, νοικοκυριών και επιχειρήσεων- να κερδίσουμε αυτό το μεγάλο «στοίχημα».

Όλοι μαζί, τα τελευταία δύο χρόνια, καταφέραμε πολλά. Είμαι βέβαιος ότι από δω κι εμπρός θα καταφέρομε ακόμα περισσότερα, με σχέδιο, όραμα, υπευθυνότητα και σκληρή δουλειά!